新风晚报 | 社会新闻

突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 |

热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

明清石雕铁锈中"坐"了6年

目前栖身新虹桥中心花园绿地 专家表示展出选址方式不妥

9件明清时代的大型石雕石刻,作为"展 品"竖立在绿地中,一竖6年,玻璃罩肮脏,金 属底座锈蚀,石雕结结实实地"坐"在了铁锈 中,更有被盗窃的安全隐患。"这不是让无偿 供展的热心人士寒心嘛。"近日,新浪微博网 方"不冷不冰"向本报反映此事。昨天,记者和 上海市历史博物馆专家赶到现场, 专家认为 展出选址和方式值得商榷。

外罩肮脏底座锈蚀

昨天,记者在位于伊犁路虹桥路的新虹 桥中心花园周边绿地内,找到了读者所说的 大型石雕石刻作品,它们都有玻璃罩保护,旁 边牌子介绍了石雕作品名称、年代和石质。

石雕作品有"白石鼓登""青石双狮戏球 须弥座柱础""青石缠枝纹坐瓶""白石八角开 光石础"等共9件。根据牌子的介绍,这些雕 刻作品是一位陈姓女士无偿供展的, 石雕艺 术品均作于明、清时期,体积较大。如今,放置 它们的金属底座里外都已经锈迹斑斑, 铁锈 散落在玻璃罩内外,部分底座甚至锈成了蜂 窝状;污浊的玻璃罩模糊不清,有的还出现了 裂痕,被人用透明胶带简单"缝补"着;部分玻 璃罩内的展品周围已经长出了茂密的杂草; 几个展品侧面玻璃的粘合处, 因脱胶而产生 了宽约3厘米的裂缝,有心人可以轻而易举 地撬开保护置进行盗窃:而固定牌子的金属 螺丝也生锈松动了,不少牌子上的文字积灰、

环卫工人告诉记者,这些文物已经放在



这里好几年了,其中一个石刻的玻璃罩去年 曾被人打破,有关部门派人来维修过。"平时 看不到什么人停下来欣赏。

专业人士连叹可惜

这些石雕石刻作品价值几何? 陪同记者 的上海市历史博物馆研究部副主任、副研究 员王毅认为价值不俗。"看得出,无偿供展者 陈女士很懂行,她提供的介绍十分靠谱,7件 标着清代的作品看上去比较'白嫩',另2件 标注明代的作品显然'苍老'很多,可以看出 相差了两三百年。"王毅的视线一直盯在2件 同为"青石八角佛教经柱"的明代作品上。"上 面刻画的佛像是明代风格,四面都刻着经文,

因为年代久远,经柱表面剥蚀严重,形成厚重 的包浆。"他说,2件明代作品文物价值颇高, 清代的稍逊。"从风化程度来看,不可能是仿 的,也仿不了,包浆非常自然。

这些宝贝的"待遇"令这位博物馆专业人 士连叹可惜。他说,玻璃罩看似保护罩,其实 并不好。"在酷暑的烈日下,玻璃罩内的温度 甚至可以达到50多摄氏度。还不如把它们放 置在自然环境下。"此外,2件明代"青石八角 佛教经柱"作品放置在铁板上,铁板严重锈 烂,加上玻璃罩框架底部金属部件锈蚀,石刻 几乎"坐落"在铁锈当中。"对石刻非常不好。 此外,只要小偷有意,很容易砸破玻璃将展品

王毅表示,这些石雕石刻的展出选址、方 式、效果均值得商榷。"如果供展的陈女士有 意,上海市历史博物馆可以提供场地,通过专 业、详细的解读,做更好的展示。

展出结束即将回收

记者联系了长宁区委宣传部和虹桥街 道,转述了网友的反映。长宁区宣传部新闻办 的工作人员回应表示,街道方面马上会派人 加强对这些石雕作品的保洁工作, 并尽快拿 出整改方案。

之后,虹桥街道的杨先生,长宁区虹桥、 中山公园地区功能拓展办公室(简称"虹桥 办")当时负责此事的田先生也主动联系了记 者。原来,这些石雕是在打造虹桥街道"文化 一条街"时,热心市民陈女士于2008年无偿 供展的。平时保养工作由虹桥办负责。展出已 于去年11月底结束,但石雕没有及时归还, 陈女士也没有催问。

虹桥街道表示,已经和陈女士取得联系。 他们会对石雕进行清理,再由捐赠人回收,另 选合适地点安放。展品迁移后,展品原安放处 将进行绿化补种和恢复。

本报记者 陈浩 实习生 黄卉





提供线索 每天20张百元奶券等你拿

家化劳动仲裁案王茁获胜



本报讯 (记者 李一能)上海家化前总经 理王茁与上海家化的劳动仲裁案(详见本报 6月24日报道)昨天有了结果,王茁的诉求 获得支持。昨天,虹口区劳动人事争议仲裁委 员会裁决恢复王茁与上海家化的劳动关系。 上海家化方面则表示,对这一仲裁裁定不予 认定,将向法院提起诉讼。

上海家化前总经理王茁在公司人事斗争 "出局"后,选择诉诸法律维权。6月4日,王 茁向虹口区劳动人事争议仲裁委提交了劳动 仲裁申请书,请求仲裁恢复与上海家化的劳 动关系。昨天,仲裁委员会裁定支持王茁与上 海家化恢复劳动关系,并要求上海家化支付 王茁在 2014 年 6 月 1 日至 2014 年 6 月 24 日期间的工资。对于该裁定结果,上海家化表 示不同意此次仲裁裁决,将向虹口区人民法 院提起劳动争议诉讼。

蛮横指责到得晚 将其中一人砸成脑震荡

名120急救员遭醉汉殴打

昨天, 有网友在新浪微博上反映, 他的 120急救员同事前天在外出接诊时,被病人的 醉酒同伴殴打,导致三名工作人员不同程度 受伤, 其中一名急救员被砖块和铁棍砸成脑 震荡。记者上午从徐汇警方了解到,已有5名 涉嫌殴打他人的违法人员被控制,警方仍在 继续查找其他涉案人员。

病人同伴浑身酒气

网友"SONG_1201"说,他的同事前天下 午外出收治一酒精中毒的病人时,被浑身酒 气的病人同伴殴打, 其中一名姓陶的小伙被 砖块和铁棍打中头部,导致脑震荡。

随后,记者联系到了当事人陶先生。他回 忆,前天下午2时许,急救中心接到电话,称有 人酒精中毒,需要120救护车送医救治。接到 任务后,司机载着陶先生和一名女医生从附 近的解放军四五五医院出发,十多分钟就赶 到了古宜路上的一处宾馆。"当时陪同病人的 总共有十多个男男女女,都是浑身酒气,态度 也很蛮横, 我们一到就开始指责我们到得 晚。"陶先生说,虽然耳边谩骂声不断,但他和 同事依旧对病人采取急救措施,发现并无大 碍,决定将其关往医院。

铁棍石块殴打急救员

此时救护人员提出,希望病人的同伴能够 帮忙一同把病人搬运到车上。不料其中一名 男子在搬运途中因踩到地上的呕吐物滑倒, 随后便勃然大怒,一把抓住陶先生的衣服,大 骂急救人员。其余8名男子也纷纷起哄,拿起 铁棍和地上的石块开始殴打三名工作人员。殴 打持续了大约十分钟,幸亏女医生及时报警, 见警察赶到,对方才收手逃离。

经医院初步诊断,陶先生为眼角撕裂伤、 脑震荡,脚部多处受伤;司机则眼睛充血,视网 膜可能受损;女医生被打了耳光,手机也被砸坏。

记者从警方了解到,当天下午2时20分 许,徐汇公安分局接110报警,称在古宜路有 多名男子殴打他人。民警赶到时,打人男子均 已离开现场。经初步了解,系120急救中心医 护人员对一名醉酒男子救治期间, 遭男子同 伴谩骂与殴打。警方表示,此案仍在进一步调 查中。记者 曹文清 潘高峰 实习生 陈思思

老丰阁品珍轩 协通店 沪上独家推出夏日夜茶

建行卡消费 每次满188元 建行贴您100元 夏日夜茶全场8折

亲朋好友,小聚一番,已然成为人们慢生 活中一个温馨的小情调。

夏日的夜晚魅力四射。日前,沪上知 名餐饮品牌老丰阁品珍轩协通店悄然独家 推出夏日夜茶。

创始于1992年的老丰阁经过20多年的发 展,已成为上海餐饮行业知名连锁企业。

老丰阁本帮经典菜肴和高品质的燕鲍 翅成为沪上家喻户晓的知名餐饮品牌。从 全国各地网罗优良食材。坚持高品质是老 丰阁经营的理念。老丰阁旗下有众多名厨 组成的专业厨师精英团队,广帮粤菜由香 港行政总厨亲自打理, 燕鲍翅系列堪称沪 上一绝。蟹粉本帮系列由沪上本帮菜蟹粉 宗师亲自掌勺。

老丰阁董事长蔡正强介绍说, 今年夏 天,老丰阁在沪上率先推出夏日夜茶,就 是要传承经典, 引领时尚。

老丰阁品珍轩协通店总经理徐伟杰告 诉我们,老丰阁已拥有6家直营门店。老丰 阁经过多年拼搏, 已走上集约化精品之路 的理念, 创立了老丰阁独特的品牌, 相继 创建了"品珍轩"、"鼎珍鲍翅"等众多 品牌经营模式。此次推出老丰阁夏日夜 茶,一定会成为沪上餐饮界一朵奇葩。

老丰阁品珍轩协通店

地址:北京东路398号新协通国际大酒店3楼(山东北路口) 夜茶热线: 021-63516177 夜茶时间: 16: 30-23: 00

文 委汝超 責伟